

Styrelsemöte

den 2 juni 2023

Plats: Statkrafts besökscentrum i Laholm

Deltagare:

Roland Gottfridsson - ordförande
Christer Gustavsson - vice ordförande
Christian Alsterberg - Sydvatten AB
Juha Rankinen - sekreterare/kassör
Camilla Bernhardsson - Lst Kronoberg
Sanne Hall - Lst Kronoberg
Niels Sörensen - Hyle
Berne Eliasson – Markary
Hanna Palm Johansson - Ljungby
Ulrika Algotsson – LRF Jord
Anna Jönsson – Waggeryd Cell
Lars-Ove Johansson - Södra

Mötesagenda

- 1. Mötets öppnande**
Roland Gottfridsson hälsade alla välkomna och öppnade mötet.
- 2. Justerare**
Berne Eliasson utsågs att justera protokollet.
- 3. LONA Rätt våtmark på rätt plats (Bifogat)**
Kort info om mötet i Ljungby, 4 maj och kring resultaten från LONA projektet. Rapporten är bifogat i utskicket.
- 4. Formas Blå Innovation 4 maj kl 9-12, Ljungby & ansökan genomförande projekt (Bifogat)**
Information kring mötet, resultaten från det förberedande projektet och det kommande genomförande projekts ansökan. Behovsägare blir Sydvatten som motfinansierar projektet om det beviljas.
- 5. Interreg Blå transition - Testbädd Bolmen**
Kort info kring läget i projektet.
- 6. Vårens sista nätverkscafé för vattenorganisationer Västerhavet 16 juni 14.00-15.45**
Länk skickas ut till styrelsen och intresserade.

7. **PFAS provtagning, analys och massbalansberäkning i Bolmen – Bolmenfonden (Bifogad)**
Information kring bakgrunden för PFAS massbalansberäkning. Studenter på LTH kommer att genomföra beräkningarna och start för provtagningar är planerat till efter sommaren. Pengar har ansökts av vattenrådet från Bolmenfonden och beviljats.
8. **Vattenkonferensen 25-26 maj Tiraholm**
Dragning av den välbesökta vattenkonferensen på Tiraholm. Konferensen planeras att återkomma om två år.
9. **Förfrågan från Medins om Lst Jönköping kan få ta del av resultat från station 41 i Lagan avseende bottenfauna – uppdatering**
Sekreteraren berättade att där uppstod missförstånd pga tolkning av protokolltext från förra mötet, men att det är utrett och löst.
10. **SRK andelstal – beräkningsmodell Nissans Vattenråd – uppdatering**
Ingen kontakt tagen med kontaktperson ännu, frågan tas upp igen till hösten.
11. **Moms – uppdatering**
Ingen kontakt med Skatteverket taget ännu, återkommer kring frågan till hösten.
12. **Beredningsgrupp - uppdatering**
Uppföljning kring förslaget att bilda en beredningsgrupp bestående av sakkunniga från kommunerna och övriga organisationer. Det verkar vara svårt i en del kommuner att få loss tjänstemän och hos andra är det stor omsättning av chefer och tjänstemän vilket gör det svårt att avsätta tjänstemän till en beredningsgrupp.

Diskussion följde hur vi kan fortsätta att jobba vidare med kommunerna och idéer som inkom var att arbeta fram en skrivelse som kan skickas ut till kommunerna och/eller om Lagans Vattenråd åker ut till kommunerna för att både presentera vattenrådet och dess arbete samt tanken med beredningsgrupp.
13. **Info från Länsstyrelserna**
Länsstyrelserna har uppdrag från Vattenmyndigheterna att inför den nya förvaltningscykeln göra en påverkansanalys och statusklassning på våra vatten. Arbete med VISS 2.0 pågår och där det preliminära målet är att slutföra arbete 2023/2024.
Sanne Hall är ny kontaktperson på Lst Kronoberg.
14. **Inför årsstämman – årsmöteshandlingar, verksamhetsberättelse, ekonomi**
Kort genomgång av handlingarna inför stämman.

Laholm 2 juni 2023

/Roland Gottfridsson – ordf

/Berne Eliasson – justerare /Juha Rankinen - sekr

Lagans Vattenråd
c/o Forskningsstation Bolmen
Tiraholm
314 52 Unnaryd

Juha Rankinen
Sekreterare/Kassör
Telefon +46 10-515 1096
E-post juha.rankinen@sydvatten.se

OrgNr 929000 - 7393
BG 5461-8392